

PREDSTAVITEV PROJEKTA

Slovenska nagrada za družbeno odgovornost Horus 2021

17-letna zgodovina inštituta IRDO

Pred 17 –timi leti, je v Mariboru nastal Inštitut za razvoj družbene odgovornosti, s kratkim imenom IRDO. Ideja tega inštituta je bila povezati različne akterje – od civilne družbe, do gospodarstva in vladnih ustanov za krepitev zavedanja o pomenu družbene odgovornosti in razvoju le-tega.

Od naših začetkov, pa do danes, se je zgodilo marsikaj. Najprej **1. mednarodna konferenca »Družbena odgovornost in izzivi časa« leta 2006**, ki so ji vsako leto sledile nove. Sedaj se pripravljamo že na 17. konferenco, ki bo leta 2022. Na tej konferenci se je zvrstilo vsako leto več kot 50 avtorjev, skupaj več **kot 600 in še več obiskovalcev**. Zbornike teh konferenc najdete na spletnem mestu inštituta IRDO in so priročno gradivo za marsikaterega študenta, poslovneža, strokovnjaka in raziskovalca.

Leta 2008 smo postavili temelje Slovenski nagradi za družbeno odgovornost Horus skupaj s Slovenskim društvom za odnose z javnostmi. Od leta 2009 jo podeljujemo vsako leto s številnimi podpornimi partnerji. Doslej je prejelo priznanja in nagrade več kot 200 različnih kandidatov – od podjetij, do ustanov, organizacij in posameznikov, celo izven meja Slovenije. V letu 2018 smo praznovali 10 let obstoja Slovenske nagrade za družbeno odgovornost Horus, letos pa je ta nagrada podeljena že trinajstič.

Leta 2012 smo postavili temelje usposabljanju mladih za podjetništvo, nevladništvo in aktivno iskanje s projektom Model M Slovenija. Ta se je v letih 2012-2018 razširil še v sedem regij po Sloveniji in pomagal več kot 200 mladim do zaposlitve. Izpeljali smo še veliko manjših projektov in druge aktivnosti.

V 17-tih letih smo objavili več priročnikov, znanstvenih monografij, znanstvenih in strokovnih člankov. Nastopili smo na mnogih konferencah v Sloveniji in tujini, na dogodkih drugih, na Univerzah in drugod. Dogodkov, člankov in drugih aktivnosti ne štejemo več, ker jih je že zelo veliko.

Včasih tudi več ne vemo, **koga vse poznamo, ker smo se že srečali s toliko ljudmi.** Z ljudmi, ki se zavedate družbene odgovornosti in da ta prispeva k trajnostnemu razvoju. Z njeno pomočjo se namreč zavedamo vplivov, ki jih imamo na družbo in okolje in v vseh naših odnosih, storitvah, izdelkih procesih. Kajti družbena se začne z osebno odgovornostjo. Zato iskrena hvala vsem, ki se tega zavedate in nam in sebi pomagata krepiti to področje. Da bomo skupaj mislili lepe misli, te tudi ubesedili in tako delovali. In potem bo svet boljši...

Predstavitev razpisa Horus 2021

Družbena odgovornost pomeni mnogo več od dobrotelčnosti, je predvsem poštenost brez zlorabe preko meja, ki jih zahteva zakonodaja; je 'odgovornost (organizacij) za vplive na družbo, t.j. na ljudi in naravo. Namen razpisa za nagrado Horus je pospeševati dobro prakso, iskati rešitve za odpravljanje slabe ter s povezovanjem krepiti odgovornost slovenskega gospodarstva, pa tudi drugih področij. Veseli nas, da so se na razpis letos ponovno prijavila nekatera podjetja, ki so že večkrat sodelovala na tem razpisu, med njimi tudi nekateri prejemniki nagrade Horus iz preteklih let. Nagrada HORUS je letos podeljena trinajstič.

Z razpisom želimo partnerji poiskati in nagraditi celovite pristope podjetij, drugih organizacij, Slovencev podjetnikov v tujini, novinarjev in drugih ljudi k družbeni odgovornosti.

Strokovno-interesna združenja podpirajo nagrado Horus

Slovenska nagrada za družbeno odgovornost Horus je nastala spomladi 2008 na pobudo IRDO – Inštituta za razvoj družbene odgovornosti in Sekcije za spodbujanje družbene odgovornosti v okviru Slovenskega društva za odnose z javnostmi – PRSS. Nagrada Horus je del nacionalne strategije osveščanja za več družbene odgovornosti, ki jo na ta način izvajajo številna strokovno-interesna združenja v sodelovanju z Inštitutom za razvoj družbene odgovornosti – IRDO.

Razpis za Slovensko nagrado za družbeno odgovornost Horus 2021 je bil objavljen julija 2021. Slovensko nagrado za družbeno odgovornost Horus 2021 podeljuje **IRDO - Inštitut za razvoj družbene odgovornosti** v sodelovanju s številnimi podpornimi partnerji, zlasti **PRSS – Slovenskim društvom za odnose z javnostmi, Združenjem delodajalcev Slovenije, Združenjem Manager, Štajersko gospodarsko zbornico in CNVOS - Centrom za informiranje, sodelovanje in razvoj nevladnih organizacij ter drugimi.** Nagrado sofinancirajo prijavitelji in **Urad RS za mladino.** Letos nagrado podeljujemo virtualno, preko aplikacije Zoom, saj se spremenjene okoliščine zaradi Covid-19 razmer.

Posebnosti razpisa v letu 2021

Letošnji razpis je bil odprt od 2. julija do 29. oktobra 2021.

Ko se podjetje odloči sodelovati na razpisu za nagrado Horus, je večkrat nagrajeno. Prvič tako, da dejansko zbere vse, kar v podjetju počnejo družbeno odgovornega v en sam dokument. Ob raziskovanju tega se med seboj povežejo osebe iz različnih oddelkov in tako že posredno oblikujejo projektno skupino. Ta analizira dosedanje delo podjetja na področju družbene odgovornosti in se sprti uči, kaj še bi lahko v podjetju počeli. V procesu analize že nastaja zapis o strategiji podjetja na področju družbene odgovornosti in trajnostnega razvoja, ki ga kasneje podjetje lahko preoblikuje v jasno definirano strategijo na tem področju. Zato so za nas nagrajenci že vsi, ki se prijave na razpis za nagrado Horus lotijo.

Rezultat takšnega dela podjetij, zavodov, torej vseh organizacij, tudi javnih, je prijava na razpis za nagrado Horus, dejansko pa so si nagrado ustvarili že sami. Z analiziranjem podjetja, povezovanjem in hkrati učenjem o družbeni odgovornosti ter trajnostnem razvoju so se veliko naučili, pridobili nove ideje, vpoglede v delovanje samega podjetja in možnosti za nadaljnji razvoj ter izboljšave.

Zato je nagrada Horus več kot samo nagrada, je priznanje za opravljeno delo. Je tudi nagrada, ki podjetje uči, hkrati pa mu omogoča, da se z vloženim trudom samo sebe nagradi, po drugi strani pa

pridobi tudi javno priznanje in dejansko nagrado, umetniško delo akademskega kiparja Marka Pogačnika in njegove žene Marike.

Kandidati, finalisti in nagrajenci za nagrado Horus 2021

Medtem ko so lahko za prejem nagrade kandidirala podjetja in organizacije v Sloveniji sami sebe z izpolnitvijo vprašalnika, ki zajema vse vsebine in načela ISO 26000 o družbeni odgovornosti in še druga orodja na področju DO(P) in TR, so lahko za posebno priznanje splošno, kandidirali drugi posamezniki ali pravne osebe, z nekoliko manj obsežnim obrazcem. Novinarji pa so lahko kandidirali sami ali so jih predlagali drugi.

Za Slovensko nagrado za družbeno odgovornost Horus 2021 so se potegovala različne pravne osebe in posamezniki. Več o tem lahko preberete v Poročilu o delu Ocenjevalne komisije za leto 2021.

Kdo so nagrajenci Horus iz preteklih let?

Leto 2020: **Strateško nagrado Horus 2020** v kategoriji profitnih pravnih oseb so prejela podjetja **Press Clipping d.o.o.**, **Nil d.o.o.** in **Nova kreditna banka Maribor d.d.** V kategoriji neprofitnih pravnih oseb sta strateške nagrade Horus 2020 prejela **Zdravstveni dom Radeče in Javno podjetje Komunala Slovenj Gradec d.o.o.**

Priznanje za projekt Horus 2020 v kategoriji profitnih pravnih oseb je prejelo podjetje **SSI Schaefer d.o.o.**, v kategoriji neprofitnih pravnih oseb pa **Fakulteta za dizajn (samostojni visokošolski zavod, pridružena članica Univerze na Primorskem).**

Posebno priznanje v kategoriji splošno so prejeli: **mag. Danilo Burnač, Jurček Nowakk, Boris Krabonja in Marko Rakovnik.**

Leta 2019 je na natečaju **Horus 2019** v kategoriji majhna neprofitna pravna oseba zmagala **DOBA Fakulteta za uporabne poslovne in družbene študije Maribor**, ki je bila v prednosti za 0,27 % točke pred socialnim podjetjem **Malo mesto d.o.o.** iz Ljubljane. **V kategoriji majhna profitna pravna oseba** je nagrado prejelo podjetje **FlawlessCode, informacijski inženiring, d.o.o.** iz Maribora. **Priznanje za projekt** je v kategoriji neprofitnih pravnih oseb prejela **Filozofska fakulteta Univerze v Mariboru** za projekt **Učni vrtovi kot medgeneracijski centri prihodnosti.**

Prejemniki **posebnih priznanj Horus 2019** v kategoriji **splošno** so bili: **Borut Ambrožič, Per Ardua d.o.o., Tomaž Bole, Ustanova Gallus, dr. Andrej Perko, Zavod Mitikas Mekinje,** in zmagovalec v tej kategoriji **Jurček Nowakk** iz društva HOPLA – društvo za družinsko rekreacijo.

Posebno priznanje v kategoriji novinar/ka je prejela **Viva Videnović**, urednica rubrike **Proglas** (tednik Mladina), finalistka v tej kategoriji pa je bila tudi **Branka Bezjak**, urednica Štajerca (Časnik Večer).

Ocenjevalna komisija za nagrado Horus 2019 se je odločila, da **Združenju Manager ob 30-letnici delovanja** in postavljenih visokih **etičnih merilih** za delovanje **slovenskih managerk in managerjev** **podeli Platinasto nagrado Horus 2019.** V Združenju Manager pravijo: **»Vsak dan nam daje priložnost postati boljša različica sebe.«** To velja za vse nas, zlasti na področju zavedanja o naši soodvisnosti in odgovornosti.

V kategoriji **Horus 2018** za strateško celovitost pravne osebe je med majhnimi neprofitnimi podjetji nagrado prejelo podjetje **Zaposlitveni center Avantus d.o.o.** V kategoriji majhna profitna podjetja je nagrado prejelo **Javno podjetje Komunala Brežice d.o.o.** Nagrado za projekt je v kategoriji majhna neprofitna organizacija prejelo podjetje **Zaposlitveni center Avantus d.o.o.**

V kategoriji **velika neprofitna organizacija** je za projekt nagrado prejela **Planinska zveza Slovenije (Odbor "Planinstvo za invalide/OPP")**, v kategoriji **majhna profitna organizacija** pa **SAP d.o.o.**

Splošna posebna priznanja sta prejela **Marjan Videnšek** iz društva Preporod ter **mag. Danilo Burnač** iz javnega podjetja Mariborski vodovod d.d.. V kategoriji **posebna priznanja – novinar** je nagrado Horus 2018 prejela **Edita Cetinski Malnar, Oddaja Prava ideja, RTV Slovenija.**

Zmagovalci razpisa za Slovensko nagrado za družbeno odgovornost **Horus 2017** v posameznih kategorijah, po izboru ocenjevalne komisije (2. krog ocenjevanja) je bilo več. V kategoriji Nagrada Horus za strateško celovitost pravne osebe so nagrade prejeli **Bolnišnica Sežana, IDentiks kartični sistemi d.o.o., Javno podjetje Komunala Brežice d.o.o. in Mariborski vodovod, javno podjetje d.d.** Priznanje PRESS je prejelo **Javno podjetje Komunala Brežice d.o.o.**, Priznanje za projekt pa **Občina Hoče-Slivnica in NLB d.d.** Splošno posebno priznanje je prejel **Jurček Nowakk**, nagrado za Podjetnico s slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu oz. po svetu pa **Danica Bojković (Danex - Umag d.o.o.), Hrvaška.**

V letu 2016 so bile podeljene naslednje nagrade: Nagrada Horus 2016 za strateško celovitost pravne osebe: kategorija zavodi in druge organizacije: **AJPES - Agencija Republike Slovenije za javnopravne evidence in storitve**, kategorija mikro podjetja: **IDentiks kartični sistemi d.o.o.**, kategorija majhna podjetja: **Saubermacher - Komunala Murska Sobota d.o.o.**, kategorija srednje velika podjetja: **SNAGA, družba za ravnanje z odpadki in druge komunalne storitve, d.o.o.** Priznanje PRESS: Javno podjetje **Komunala Brežice d.o.o.** Priznanje za PROJEKT: kategorija mikro podjetja: **Contall d.o.o.**, kategorija velika podjetja: **Lidl Slovenija d.o.o. k.d.** Za posebno priznanje se je na predlog javnosti in soorganizatorjev projekta potegovalo več kandidatov v več podkategorijah. Posebna priznanja v kategoriji splošno prejmejo: **Jurček Nowakk, dr. Danica Purg, dr. Tanja Bagar.** Podjetnik s slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu oz. po svetu: **John Doma, Kanada.**

Ocenjevalna komisija se je odločila, da na predlog Marka Pogačnika, avtorja kipcev za nagrade Horus, in Anite Hrast, za posebne zasluge pri nastanku in razvoju te nagrade ter dolgoletnem družbeno odgovornem delu tokrat prvič podeli Platinasto nagrado Horus 2016 in sicer zasl. prof. ddr. Matjažu Muleju. Člani ocenjevalne komisije so se za to odločili brez vednosti zasl. prof. ddr. Matjaža Muleja o prejetju te nagrade, ki je bil v tem primeru izločen iz procesa odločitve za nagrado, ki jo prejme.

V kategoriji podjetja so nagrado **HORUS 2015** prejeli: mikro podjetja: **Identiks kartični sistemi d.o.o.**, majhna podjetja: tudi letos **Saubermacher – Komunala Murska Sobota d.o.o.**, srednje velika podjetja: **Novo Nordisk d.o.o.**, velika podjetja: **Snaga Javno podjetje d.o.o.** Nagrado **HORUS 2015** v kategoriji zavodi je prejela **Bolnišnica Sežana.** V okviru nagrade **HORUS** so bila na prireditvi podeljena tudi posebna priznanja. Posebno priznanje novinarju je bilo podeljeno **Mirjam Muženič.** Splošno posebno priznanje pa so prejeli **izr. prof. dr. Urša Golob Podnar, dr. Timi Ećimović, Jurček Nowakk in Anita Ogulin.**

V kategoriji podjetja so nagrado **HORUS 2014** prejeli: mikro-majhna podjetja: **Saubermacher – Komunala Murska Sobota d.o.o.**, srednje velika podjetja: **DOSOR, dom starejših občanov d.o.o.**, velika podjetja: **Lidl d.o.o. kd.** ter socialna podjetja: **Razvojna zadruga Etri, ekologija, ergonomija in ekonomija, z.o.o., so.p.** Nagrado **HORUS 2014** v kategoriji zavodi je prejela **Bolnišnica Sežana.** V okviru nagrade **HORUS** so bila na prireditvi podeljena tudi posebna priznanja. Posebno priznanje in nagrado za Podjetnika s slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu oz. po svetu je prejel **Gábor Ropos – Madžarska.** Posebno priznanje novinarju je bilo podeljeno **Jani Vidic, Nataši Zanuttini in**

Jerneji Jevševar (Ekipa Vala 202) ter **Editi Cetinski Malnar (RTV Slovenija)**. Splošno posebno priznanje pa je prejela **dr. Darja Piciga**.

Leta 2013 so nagrade prejeli: mikro-majhna podjetja: **Saubermacher – Komunala Murska Sobota d.o.o.**, srednje velika podjetja: **Mariborski vodovod, javno podjetje d.d.** in velika podjetja: **UniCredit Banka Slovenija d.d.**. Nagrado HORUS 2013 v kategoriji zavodi je prejel **EIC Univerzum Minerva Maribor**. Posebno priznanje in nagrado za Podjetnico s slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu oz. po svetu je prejela **mag. Marina Einspieler – Siegert** (Slovenska gospodarska zveza, Avstrija). Posebno priznanje novinarju je bilo podeljeno **Editi Cetinski Malnar**. Splošno posebno priznanje sta prejela **Pedro Opeka** in **mag. Franc Hočevnar**.

Leta 2012 so nagrado HORUS prejeli: mikro-majhna podjetja: **Zobozdravstveni center Alfa Dental d.o.o.**, srednje velika podjetja: **Mariborski vodovod, javno podjetje d.d.** in velika podjetja: **UniCredit Banka Slovenija d.d.** Posebno priznanje in nagrado za Podjetnico s slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu oz. po svetu je prejela **Barbara Antolič** (Dom Sveta Ana, Hrvaška), posthumno priznanje je prejel **Jože Kastelic** (J. Kastelic Limited, Toronto, Kanada). Splošno posebno priznanje so prejeli še društvo **Novi Paradoks**, Slovensko društvo za kakovost življenja, **Zveza Potrošnikov Slovenije** in **Anton Komat**.

V kategoriji podjetja so nagrado **HORUS 2011** prejeli: mikro-majhna podjetja: Lotrič laboratorij za meroslovje, d.o.o., srednje velika podjetja: **Mariborski vodovod, javno podjetje d.d.** in velika podjetja: **BTC d.d.**. V kategoriji zavodi je nagrado HORUS 2011 prejel **Zavod Naprej** – zavod za varstvo, rehabilitacijo in kvaliteto življenja po poškodbi glave. Prejemnikov posebnega priznanja – Podjetnik s slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu oz. po svetu je bilo več, **Marko Dolžan** (Polfa Lodz SA, Poljska) pa je prejel nagrado Horus 2011 za to kategorijo. Posebno priznanje sta prejeli novinarki **Jana Petkovšek Štakul** in **Barbara Pavlin**, splošno posebno priznanje pa **Društvo Ekologi brez meja** in **Tomo Križnar**.

V **letu 2010** sta med šestimi finalisti nagrado HORUS prejela **UniCredit Banka Slovenija, d.d.** in **Abbott Laboratories, d.o.o.**, posebno priznanje pa **Vida Ogorelec Wagner** (Umanotera) in **Jernej Zavrl** (www.nfrcsr.org).

V **letu 2009** so nagrado med 11 finalisti prejeli: **Trimo Trebnje d.d.**, **Atech elektronika d.o.o.** in **Informa Echo d.o.o.**, posebno priznanje pa red. prof. dr. **Jožica Knez Riedl**.

Zakaj nagrada Horus, zakaj sodelovati na razpisu v prihodnjih letih?

Pri projektu Horus je doslej sodelovalo **40 strokovno-interesnih organizacij in medijev, sofinancerjev**, ocenjevalo je več kot **90 strokovnjakov različnih strok**, sodelovalo več kot **200 različnih kandidatov** – od podjetij, zavodov, nevladnih organizacij, do posameznikov. Že vse od nastanka nagrade Horus **Marko in Marika Pogačnik** izdelujeta **unikatna umetniška dela**, polna pozitivnih vibracij, namenjenih spodbujanju uspešnega delovanja HORUS nagrajencev. Tako je nastal mozaik znanja, vrednot in sodelovanja, ki krepí razvoj družbene odgovornosti v Sloveniji.

Imeli smo **štiri častne pokrovitelje** na nacionalni ravni – dva predsednika Republike Slovenije (**dr. Danilo Türk** in **Borut Pahor**) in dva predsednika Vlade Republike Slovenije (**dr. Mira Cerarja** in **Marjana Šarca**). V letih 2019 in 2020 smo imeli častnega pokrovitelja na regionalni ravni (**Aleksander Saša Arsenovič, župan Mestne občine Maribor**). V letu 2021 častnega pokrovitelja ni bilo.

Vsi skupaj smo stkali mozaik znanja, vrednot in sodelovanja, ki krepí razvoj družbene odgovornosti v Sloveniji. Zato vsem, ki ste pri tem pomagali, **prisrčna hvala**.

Če ne pokažemo, kaj počnemo, se drugi ne morejo zgledovati po nas in s tem nazadujemo tudi mi. Le izmenjava znanja, izkušenj, povezovanje in učenje drug od drugega bo krepilo naš razvoj. Ne le samozavesti posameznika, ampak razvoj celotne družbe. Ker posamezniki sestavljamo družbo, v kateri živimo, je točno takšna, kot jo ustvarimo. Zato je pomembno, da se tega zavedamo vsak dan in da odgovorno delujemo najprej kot posamezniki ter da k temu spodbujamo tudi druge.

Bistvo družbene odgovornosti je po ISO 26000 iz novembra 2010 točno to, za kar se IRDO zavzema vseh 17 let svojega delovanja: upoštevanje soodvisnosti namesto neodvisnosti, zato doseganje precej celovitosti namesto enostranskosti, saj slabih posledic enostranskosti niti trg niti država sama ne zmoreta razrešiti.

Torej vedno bolj razmišljajmo in delujmo celostno, spodbujajmo osebno in družbeno odgovornost in lepše nam bo!

S spoštovanjem in prijaznimi pozdravi,

urednika zbornika finalistov nagrade Horus 2021:

zasl. prof. ddr. Matjaž Mulej,
predsednik strokovno-organizacijskega odbora nagrade Horus
in predsednik Strokovnega ter Raziskovalnega sveta Inštituta IRDO
l.r.

in

mag. Anita Hrast,
direktorica Inštituta za razvoj družbene odgovornosti - IRDO
l.r.